
ROČNÍK 2, ÚNOR 2008, ČÍSLO 8

Redakční sloupek …………………………………………………… 2
Z Obecního úřadu …………………………………………………… 3
Škola, školka, knihovna ……………………………………………… 5
Zdravotní koutek ……………………………………………………… 8
Spolky a sdružení …………………………………………………… 9
Připravované akce …………………………………………………… 12
Sportovní rubrika …………………………………………………… 14
Mochovský cestopis ………………………………………………… 17
Z kroniky ……………………………………………………………… 19



2 MOCHOVSKÝ ZPRAVODAJ

REDAKČNÍ SLOUPEK
Vážení spoluobčané,

obec Mochov patřila mezi první obce republiky, která se vloni 
připojila ke „Smlouvě obcí a měst proti daňové diskriminaci“. 
Tato diskriminace se projevovala především poměrem při-
dělovaných daní na občana a například poměr na obyvatele 
Prahy a menší obce naší rozlohy se dal vyjádřit poměrem 
6,5 : 1.
Letos v lednu již byl počet přihlášených obcí 1020  s počtem 
kolem půl milionu obyvatel ČR. Původní „smlouva“ byla pře-
transformována a právě letos v lednu vznikla nová organi-
zace pod názvem „Sdružení místních samospráv ČR“. Kromě 
narovnání daní na jakýsi evropský průměr kdy poměr vel-
kých měst a obcí je přibližně 2,5:1 se bude tato organizace 
zabývat dalšími problémy, které trápí především menší obce. 
Spravedlivější je i způsob hlasování, kdy každý člen má 
1 hlas bez ohledu na počet obyvatel na rozdíl od již fungují-
cího Svazu měst a obcí, který hlasoval podle počtu obyvatel 
a menší města a obce byly vždy přehlasovány.
Další věc, která trápí starosty meších měst a obcí je snaha 
o pořádání „Olympijských her“ v Praze. Nemáme nic proti 
olympiádě, ale podnikat jí v době, kdy města a obce nemají 
fi nance na základní věci, jako jsou například kanalizace, nám 
přijde velmi předčasné. Sdružení místních samospráv ČR 
nebude mít nic proti OH, ale až tak v letech 2032 a dále.
Vzhledem k tomu, že vláda má v brzké době po právních 
garancích OH rozhodovat i o garancích fi nančních a nech-
ce uspořádat referendum, rozhodli se starostové na jednání 
SMS ČR  zjistit  názory svých občanů a vládu o nich informo-
vat. Proto Vás na přiloženém anketním lístku prosím o Vaše 
stanovisko ke konání OH v Praze.

                  Zdeněk Fürst, starosta obce 
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Poznámka redakce

Počínaje ročníkem 2 bude Mochovský zpravodaj vycházet v 
tříměsíční periodě a to v druhé polovině měsíce února, květ-
na, srpna a listopadu. Rádi vás budeme zvát na připravova-
né akce pro mochovské občany, ať už pro děti, či dospělé.
Ohlédneme se za akcemi již proběhlými a uvítáme vaše 
zamyšlení nad kvalitou života v Mochově. Zveřejníme vaše 
návrhy, co by se dalo vylepšit, a po té pochválit, co se již 
zlepšit podařilo.
Na telefonu 774 254 252 čeká na vaše podněty redakce 
zpravodaje.
                  Zora Chocholoušová

Z OBECNÍHO ÚŘADU
Usnesení zastupitelstva obce Mochov z jednání 
dne 19.12.2007

Zastupitelstvo obce po projednání:
a) souhlasí :
- s čerpáním rozpočtu obce k 30.11.2007
- s úpravou rozpočtu obce pro rok 2007
- s vyhlášením rozpočtového provizoria pro rok 2008
- se stanovením vodného ve výši 28,72 Kč/m3 a stočného    
ve výši 29 Kč/m3
- s udělením českého občanství paní R.V.
- s podáním trestního oznámení Policii ČR ve věci zničení 
vánoční výzdoby na Husově náměstí
- s dalším jednáním vedoucím k podpisu kupní smlouvy s fi rmou 
CZ Fruta s.r.o, pokud právní zástupce obce nedoporučí jinak.
b) schvaluje :
- smlouvu o komplexním provozování veřejného vodovodu a 
kanalizace Obce Mochov fi rmou VaK Mladá Boleslav, a.s.
- stanovení sazby 41,- Kč/den pro jednoho klienta pečova-
telské služby
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- soubor SoD s fi rmou INPREST s.r.o na zajištění projektové 
a inženýrské přípravy dobudování kanalizace v obci Mochov 
a průzkumu možnosti zateplení ZŠ tamtéž
- kupní smlouvu o převodu nemovitostí s fi rmou RAK CZ  a.s. 
a změnu záměru výstavby předloženou fi rmou RAK CZ a.s.
c) nesouhlasí:
- s výstavbou závodu fy ARDO Mochov na průmyslové zóně č. 7
d) doporučuje :
- rozšíření průmyslové zóny č.11 a výstavbu závodu fy ARDO 
Mochov v rámci této průmyslové zóny

Ing. Ladislav Marek            Zdeněk Fürst
místostarosta obce            starosta obce

ŽIVOTNÍ JUBILEA
Díky ti živote za prožité roky
  za spokojené dny, za rodinné šťastné chvíle,
   za slunce i déšť,
   za všechno, co patří k životu.

V lednu oslavili své životní jubileum:
  75 let pan Václav Bezucha
  81 let paní Bohumila Štichová
  83 let paní Aloisie Stará
V únoru oslavují své životní jubileum:
  82 let pan Josef Krejča
  84 let paní Kristina Hájková
  87 let paní Taťana Ranglová
  93 let paní Jarmila Jančáková
V březnu oslaví své životní jubileum:
  89 let paní Marie Dražilová
  81 let paní Anastasie Landová
  83 let paní Alena Baumanová
  91 let paní Marie Stromajerová
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Do dalších let Vám přejeme hodně štěstí, zdraví a pohody.
   za mochovské občany redakce Mochovského zpravodaje

PODĚKOVÁNÍ
Chtěli bychom poděkovat všem, kteří se přišl i 
31. 12. 2007 rozloučit na poslední cestě  s naší 
maminkou, paní Jiřinou Moravcovou.
                Rodina Moravcova 

ŠKOLA
Vánoce a zápis v naší škole

Měsíc prosinec je doba příprav na vánoční svátky. V naší ško-
le byl advent naplněn nacvičováním  koled a básní. I letos se 
uskutečnily dvě besídky – pro nejstarší občany Mochova a 
pro rodinné příslušníky žáků. Je potěšující, že tradice konání 
vánočních besídek se již dostala do podvědomí mochovských 
občanů, o čemž svědčí hojná účast na obou vystoupeních 
našich dětí.
Poslední den před vánočními prázdninami proběhl projekto-
vý den „ Vánoce“, kde si žáci sami vyzkoušeli tradiční lidové 
zvyky, znázornili živý Betlém a u rozsvíceného stro-
mečku si rozdali dárky.
17. ledna se konal zápis  budoucích prvňáčků, na které opět 
čekala řada překvapení. Na osmi stanovištích je přivítaly 
pohádkové bytosti z řad starších žáků a malí návštěvníci zde 
plnili zajímavé úkoly. U čarodějnice z Perníkové chaloupky 
sbírali papírové perníky stejných tvarů, u rybáře lovili číslice. 
Vodníkovi pomáhali složit rozstříhané papírové hrnečky. Dal-
ší podobné úkoly plnili na stanovištích u selky, kouzelníka, 
princezny, bílé paní a na závěr své pohádkové procházky 
je v tělocvičně čekal indián a kovboj s překážkovou drá-
hou. Za každý splněný úkol dostaly děti  sladkou odměnu a 
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na konci svého pohádkového putování byly odměněny drob-
ným dárkem.
K zápisu přišlo 9 dětí, pro dvě žádají jejich rodiče odklad. 
1. září 2008 zahájí povinnou školní docházku 7 prvňáčků.
           St. Dünebierová, ředitelka školy

MATEŘSKÁ ŠKOLA
Po vánočních svátcích plných pohádek a kouzel nastává 
dětem ve školkách další důležité období, na které se těší. Je 
to čas zápisů do základních škol.
Už děti kolem čtyř let začínají hrát po generace oblíbenou 
hru „Na školu“ a potěší je, když my dospělí o nich řekneme, 
že jsou už velcí. Dětská potřeba „růstu“, hrdost na postup-
né včleňování do světa dospělých, který zatím reprezentují 
především maminka s tatínkem a neznámá, možná tajemná 
paní učitelka, nesou s sebou i radost z pocitu, že umějí plnit 
stále složitější úkoly a jsou samostatnější. Je na nás všech, 
abychom jim to umožnili.
Kolem šestého roku se dovršuje vývoj psychických schop-
ností dítěte, začíná být připraveno na výuku čtení, psaní a 
počítání. V mateřské škole pracujeme tak, aby dítě získalo 
přiměřené dovednosti ve všech oblastech jeho osobnosti. 
Velmi důležitým zázemím je však jeho rodina. Přátelské vzta-
hy, pochopení, pochvala, ale i přiměřené nároky, důslednost 
při plnění úkolů, vysvětlování a rozumné odpovědi na stále 
se opakující dětské „proč“ se Vám po čase vrátí.
Stále platí známá věta, že není obtížnější, náročnější, ale 
také radostnější a smysluplnější práce, než je výchova a 
vzdělávání dětí.
Možná máte, nebo budete mít doma předškoláka. Není to 
jednoduché období, alespoň pokud se snažíte nic nezane-
dbat a dovést společně s námi dítě úspěšně na práh 1. třídy 
základní školy.
Přejeme Vám i Vašim dětem hodně úspěchů.
         Eva Krmenčíková 
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KNIHOVNA
Mochovská knihovna nabízí svým čtenářům padesát nových 
titulů z čerstvého souboru, zapůjčeného z knihovny z Mla-
dé Boleslavi: „Toulavá kamera 5“, „Divnopis – původ jmen 
obcí měst“, „Jóga“, „333 památných míst“, „Velká publika-
ce Praha“, „Turistický průvodce přírodou“, od Zdeňka Troš-
ky kuchařská kniha „Něco v hubě“, „Rostliny pro balkony 
a terasy“ a výborná kniha od Herčíka „Proč je báječné být 
zvěrolékařem“.
Každou středu od 15:00 do 19:30 hodin si může každý vybrat 
to, co ho zajímá. Zastavit se s knihou neznamená zůstat stát, 
ale načerpat informace k další cestě.
Naše knihovna také stále nabízí časopisy: „100+1“, „Zdraví“, 
„Praktická žena“, „Zahrádkář“, „Domov“, „Receptář“, „Květy“ 
a z dětských časopisů například „Čtyřlístek“.
          Květa Vokounová, knihovnice

Pokud vás zaujal název knihy „Divnopis“, doporučuje i redak-
ce zapůjčení této publikace a hledání možnosti původu jména 
i naší obce. Vznik jména obce je někdy záhadou a vědeckým 
oříškem. Jméno „Mochov“ má také několik verzí vzniku. Jed-
nou z nich je název podle charakteru krajiny. Neprostupné 
lesy, doubravy a bučiny byly plné slatin, rašelinišť, mecho-
višť. Mech se staroslovansky řekne „moch“, osada v tako-
vé krajině se podle toho nazývala „Mochava“. Jiná verze 
se přiklání k původu podle jména majitele, k čemuž vede 
koncovka –ov, v dřívější době možná –uov, tedy něčí např. 
dvůr apod. A také to, že ze jména Matěj vznikla staročeská 
zkratka Mach. Že by tu byla původně osada čeledě Matějovy 
– Machovy, zvaná Machov a teprve později Mochov?
Máte chuť dopídit se pravdy? Nechť je vám kniha „Divnopis“ 
návodem k jejímu hledání. O poznatky se pak podělte i s 
námi.
             Pozn. redakce
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ZDRAVOTNÍ KOUTEK
Vážení občané,
Než začnete číst první zdravotní příspěvek v Mochovském 
zpravodaji v tomto roce, dovolte mi popřát Vám v r.2008 
nejenom pevné zdraví, ale i splnění všech snů, které si každý 
v sobě nosí. Ať už je to zdraví, ale i úspěch v práci, v živo-
tě svém i rodinném, úspěch ve zdolání nenadálé překážky, 
vyplnění tajných přání, touhy a nadějí.
Do Nového roku přišlo Ministerstvo zdravotnictví s novin-
kou, sice nepopulární, ale určitě nezbytnou. Od 1.1.2008 
platí regulační poplatky podle novely zákona č.48/1997 sb.o 
veřejném zdravotním pojištění.
Kdy se poplatky 30,00 Kč platí:
Při každé návštěvě ordinace, kdy je provedeno vyšetření 
lékařem. Do vyšetření je zahrnuto i měření tlaku s násled-
ným pohovorem o účinnosti léčby, změně nebo ponechání 
terapie, ošetření úrazu, při pohovoru o psychických problé-
mech nebo jiných potížích / alergie, nežádoucí účinek léku, 
porady o změně terapie atd. /
Při  každé návštěvě lékaře v domácím prostředí.
Při návštěvě lékaře v domácím prostředí, který supluje lékař-
skou službu první pomoci pro její neodkladnou přítomnost u 
jiného pacienta v noci, v sobotu nebo v neděli  s vydáním 
léků nebo aplikací injekcí, platí pacient 90,00 Kč.
Pacient poplatek neplatí:
za preventivní prohlídku a 2 roky za preventivní závodní pro-
hlídku / platí závod /; za očkování; za odběr krve ze žíly a za 
aplikaci  injekce ordinované lékařem; za preventivní interní 
vyšetření těhotné ženy pro přípravu k porodu; pokud je paci-
ent v hmotné nouzi a toto doloží potvrzením příslušného úřa-
du; pokud je vyšetřen pro závažnou infekční chorobu, která 
má za následek léčení na infekčním oddělení a karanténu; 
pokud pacient žádá pouze předpis léků.
Poplatek se vybírá až po ukončení návštěvy a garantujeme, 
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že vždy máme drobné koruny na vrácení.
Ministr zdravotnictví, předseda Sdružení praktických lékařů i 
předseda Lékařské komory a my všichni lékaři prosíme, aby 
jste regulační poplatky  platili a nekomplikovali lékařům situ-
aci, kteří si systém nevymysleli a kteří jsou povinni poplatky 
vybírat pod hrozbou pokuty 50 000,00 Kč ze strany zdravot-
ních pojišťoven. O poplatcích soukromý lékař vede evidenci; 
do zdravotních pojišťoven odevzdá každý měsíc jména paci-
entů, kteří zaplatili, určeným kódem; jiným kódem označuje 
pacienty, kteří neplatili.
A jak vypadal měsíc leden v ordinaci?
Žádné, medii avízované konfl iktní situace, nenastaly. Pacienti 
byli informovaní, ochotní, disciplinovaní, na placení sami upo-
zorňovali  a ptali se, co je zajímalo. Pravdou je, že i my někdy 
jsme zapomněly na poplatek, musely jsme o něj dodatečně 
žádat. I pro nás jde o novou situaci, na kterou jsme si muse-
ly se zdravotní sestrou  zvyknout ze dne na den.
Naši pacienti, děkuji, že chápete pozitivně tyto změny, které 
jsou pro zdravotnickou společnost nutné a prospěšné. Dou-
fám, že změny a nové trendy ve zdravotnictví, dostupnost 
vyšetření, vyšetřovacích přístrojů, nové trendy nádorové 
chemoterapie, náročné operace, mikrochirurgie, transplan-
tační programy atd., pomůžeme řešit svou spoluúčastí.

       Váš praktický lékař  MUDr.Vlastimila Stará

SPOLKY A SDRUŽENÍ 
Pomeranč

Občanské sdružení “Pomeranč” pro Vás v letošním roce při-
pravilo pár místních akcích. Také bychom rádi pro vás letos 
uspořádali nějaké výlety mimo naší obec, cestovat nejspíše 
budeme MHD, protože autobusy jsou velice drahé a mi by-
chom nesehnali tolik peněz. Věřím, že i přesto se s námi 
rádi na nějaký ten výlet vydáte. 
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V měsíci březnu jsou připraveny tyto akce:
22.3.2008 - Hledání velikonočního zajíce
29.3.2008 - Putování za Rumcajsem, které se koná v okolí Jičína.  
(viz obrázek na zadní straně zpravodaje)
Srdečně Vás všechny zveme. 
            Pavla Červená, Markéta Sekaninová a Blanka Králová

Tělocvičná jednota SOKOL Mochov

Cvičení pro zdraví
Ženy, bolí vás záda? Máte problémy s pohyblivostí vaše-
ho těla? Přijďte to změnit. Cvičení žen v pondělí od 20.00 
hodin v tělocvičně ZŠ pod vedením cvičitelky Míly Valáškové 
obsahuje cviky, které vám pomohou odstranit vaše pohybo-
vé problémy. Za pomoci různých cvičebních pomůcek, jako 
například velkých nafukovacích míčů, u cvičenek velmi oblí-
bených, si obnovíte  nebo rozšíříte pohybové možnosti vaše-
ho těla. Hned nejbližší pondělí se na vás těšíme.
       za cvičenky sestra Květa Vokounová

Mikulášská nadílka 2007

1. prosince uspořádala Tělocvičná jednota Sokol v Mochově 
pro děti akci „Mikulášská nadílka“ tentokrát s pod-
textem „ Den pro mou hračku“.
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Čekání na Mikuláše, který doprovázen andělem a čerty při-
nese dětem sladkosti a drobné dárky, jsme si zpestřili poví-
dáním o tom, jak je hračka důležitá pro naše dětství. Na ní 
se učíme celý náš budoucí dospělý život. Pěstujeme v sobě 
city k milovanému i starost o něj. Povídali jsme si o moud-
rých dospělých, kteří na to přišli již dávno. A také to zapsali 
ve svých dílech, jako například spisovatel Josef Čapek, se 
kterým jsme hledali ztracenou panenku v knížce „Povídání o 
pejskovi a kočičce“, nebo Eduard Petiška, který nám ukazo-
val cestu do „Maňáskova“ v knize o klukovi jménem Birlibán. 
Naše povídání ale není jen při sezení na lavičce. To by se 
naše jednota nemohla nazývat „tělocvičná“.
Děvčata, co cvičí „Junior aerobik“, toho byla příkladem. Za 
vedení své cvičitelky Jany Paďourové předvedly na součas-
nou hudbu sestavu aerobiku. A přestože s nácvikem zapo-
čaly teprve v říjnu, dvouměsíční poctivá práce jim přinesla 
zasloužený potlesk diváků v sokolovně.

Ale ani ostatní děti o pohyb nepřišly, vždyť cesta do fantazie 
je náročná a plná překvapení. Běhání, skákání i tancování je 
zdravé pro naše tělo i našeho ducha. 
Vždyť právě pro tuto myšlenku se sešli mochovští občané 
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již 1. července 1906 v hostinci u Jančáků, aby tělocvičnou 
jednotu Sokol v Mochově založili. A že se sportem se má 
začínat již v mládí, o tom svědčí i fakt, že již v roce 1908 
cvičilo v Mochově 50 žáků. Kultura těla jde ruku v ruce s 
kulturou ducha, a tak jednota pořádala i besídky na nejrůz-
nější témata. Tradice předvánoční nadílky začala v Mochově 
v roce 1921, kdy dle kronik bylo 210 dětí poděleno ovocem 
a oděvem. 
Všelijaké tradice v dějinách lidstva byly přerušovány nepře-
jícími vlivy, ať už to byla válka, hospodářská krize, či pří-
rodní katastrofa. Důležité je oklepat nepřízeň osudu a opět 
pozvednout čistý úmysl, který nás pak jako olympijský oheň 
vede k férovým vítězstvím.
Je pohled na spokojené a veselé děti férové vítězství?
Posuďte sami. A příští rok se můžete i vy přidat k naší 
„Mikulášské štafetě“.
           Zorka Chocholoušová

PŘIPRAVOVANÉ AKCE
Dětský karneval

Dospělí v dnešní době nemají moc času na pohádky. Čas-
to si ale vzpomenu na úryvek z jednoho televizního pořadu 
pro děti „...naše staré kamarády nehodíme do smetí...“. A 
pohádkové postavičky jsou pro malé děti, které se zatím jen 
rozkoukávají po světě, opravdoví kamarádi. Učí je spoustu 
užitečných věcí, ukazují jim dobro i zlo a podvědomě radí, 
proč je v životě správné volit cestu dobra. Některé pohádky 
zavál čas jak písek v poušti, ale některé jako by byly věč-
né. Krátké animované pohádky, které každý večer přináší 
dětem maličký panáček, mají své kouzlo i pro děti obklopené 
počítači, videopřehrávači, a další technikou. Před smeknutou 
novinovou čepičkou Večerníčka bychom měli smekat spíše 
my. Vždyť tenhle panáček tak trochu supluje nás rodiče, kte-
ří se sice snažíme zajistit dětem klidný spánek, ale na jejich 
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klidné usínání už nám jaksi nezbývá čas.  A on nás z tele-
vizní obrazovky zdraví už více než čtyřicet let. Za tu dobu se 
na jeho tvorbě vystřídalo mnoho šikovných a chytrých lidí, 
ať už spisovatelů, scénáristů, animátorů, režisérů a dalších 
profesí. Bylo by nezdvořilé nevzpomenout výtvarníka Radka 
Pilaře, Zdeňka Smetanu, či Zdeňka Milera, anebo režiséra 
Václava Bedřicha. Přiblížili dětem příběhy Václava Čtvrtka a 
dalších spisovatelů, ze kterých dýchá moudrost, statečnost, 
ale i pokora před matkou přírodou.
Nedostali jsme do vínku umělecké nadání, které umožňuje 
vznik nesmrtelným dílům, ale můžeme umožnit jejich oceně-
ní. A pro děti jak jinak než vesele.
Na „Dětském karnevalu“ si zavzpomínáme na staré pohád-
kové kamarády a očistíme je od smetí zapomnění. Nechte se 
vzít dětmi za ruku a pojďte do staré dobré pohádkové spo-
lečnosti Křemílka a Vochomůrky, Makové panenky, Motýla 
Emanuela, víly Amálky, Krtečka, Boba a Bobka a dalších. 
V sobotu 15. března od 14.00 hodin v sokolovně se 
na vás bude těšit:

Nezapomeňte doma:
karnevalovou masku,
dobrou náladu a
dobré kamarády.

         Na karneval zve malé i velké Zorka Chocholoušová

Slet čarodějnic

Jen co se opravdu ozve jaro přivítané velikonočními svátky a 
naši fotbalisté vyběhnou na hřiště, půjdeme se za nimi podí-
vat i my ostatní. Kromě „fandění“ o víkendových odpoledních 
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si můžete vyzkoušet zelený trávník a šíři fotbalové brány i vy 
nefotbalisté.
30. dubna 2008 uspořádá tělocvičná jednota na fotbalovém 
hřišti tradiční akci pro děti i dospělé „Slet čarodějnic“. Pro 
děti budou připravené soutěže, pro dospělé „penaltový roz-
střel“ s odměnou pro nejlepšího střelce a nebude chybět ani 
tradiční symbolická vatra.

SPORTOVNÍ RUBRIKA
KOPANÁ – TJ SOKOL MOCHOV

Chtěl bych vás seznámit s účinkováním našich mužstev v 
podzimní části ročníku 2007-2008. Před ročníkem jsme opět 
po 2 letech přihlásili B-mužstvo pro hráče, kteří by si neza-
hráli v A-mužstvu, které hraje III. třídu.
Začneme hodnocením B-mužstva, které hraje IV.A třídu. 
Mužstvo sehrálo 12 zápasů. 3 výhry a 9 porážek znamenaly 
zisk 9 bodů při skóre 17:31 a 12. místo. Jeden zápas a to 
proti Líbeznicím B nebyl sehrán (zápas jsme prohráli kontu-
mačně). Mužstvo vyhrálo 2x  venku ( Máslovice, Bořanovi-
ce ) a jednou doma, když porazilo v té době vedoucí celek 
Mratína. 
V mužstvu na podzim nastoupilo alespoň v jednom zápase 
30 hráčů, všechny zápasy pak absolvovali 2 hráči – Josef 
Kučera a Standa Knotek. Teď se dostáváme ke kanonýrům 
mužstva: 5 – Jirák;  2 – Kučera M., Mráček, Flasar; 1 – Just 
Jan, Kučera J., Lánský, Mostecký A., Šturma F., Knotek
Co se týče trestů, mužstvo obdrželo 19 Žk a 1Čk:  5 – Krejčí; 
4 – Šturma F.; 2 – Suchý, Lonský, Kučera J.; 1 – Fridrich V., 
Hodanič, Rubeš, Flasar; jediná Čk – Fridrich V.
Do A-mužstva před sezónou přibyla nová posila. Z Chodova 
přišel Daniel Douda, typ hráče, který nám dlouho chyběl. Je 
to pravý mozek mužstva, postupně se rozehrál k vynikajícím 
výkonům, na jeho přihrávky je radost pohledět. Další posilou 
je Lukáš Flasar, univerzální hráč, který může nastoupit 
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v obraně, v útoku i v brance.
A-mužstvo odehrálo na podzim 14 zápasů: 10 výher, 2 remí-
zy a 2 porážky. Získalo 32 bodů a se skóre 32:15 obsadilo 2. 
místo v tabulce. V mužstvu nastoupilo na podzim 21 hráčů, 
ve všech zápasech nastoupili Matlák, Urban a Mostecký.
Střelci mužstva: 7 – Oborník, Urban; 5 -  Lánský, Valenta 
D.; 4 – Douda; 2 - Mostecký, Šmejc. Tresty: Nejtrestanějším 
hráčem je D. Valenta se 6 Žk ( 4Žk   za „kecání“), po něm 
následují Mašín ( 3Žk + 1Čk) a Lánský (4 Žk) Dále pak: 2 
Žk - Flasar, Mostecký, Šmejc, Šturma J.;   1 Žk - Šturma F., 
Lysenko, Douda, Arazim. Čk : 1 – Mašín
Mužstvo na podzim podávalo dobré výkony, až na zápas v 
Řeži, který mužstvo jeden jako druhý odchodilo. Další zby-
tečnou ztrátou byla domácí remíza s Kojeticemi, při které 
jsme zahodili několik šancí a výsledkem byla bezbranková 
remíza. Při domácí  porážce se Zelenčem byl soupeř viditel-
ně lepší a s přehledem vyhrál. Jinak můžeme být s výkony 
mužstva spokojeni a doufáme, že to půjde mužstvu stejně 
dobře i na jaře.  Jarní část začíná mužstvu-A  16.3.2008 
a mužstvu-B o 14 dní později, t.j. 30.3.2008.
    Václav Moravec, sekretář FO Sokol Mochov 

HOKEJOVÝ ODDÍL - TJ SOKOL MOCHOV

Hokejový tým si průběžně v tabulce výher stojí na úspěšném 
4. místě. Rozpisy termínů zápsů najdete na stránkách:
http://www.sweb.cz/hcsokolmochov
Přijďte i vy podpořit naše úspěšné sportovce na zimní stadi-
on v Poděbradech!
         za HC Karel Mrňa

ODDÍL NOHEJBALU - TJ SOKOL MOCHOV

Příznivci nohejbalu se v loňském roce rozhodli zprovoznit 
hřiště pro míčové hry: nohejbal a volejbal v prostoru sokol-
ského areálu v ulici Na Hrázce. 
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Než mohli poprvé natáhnout síť a dát si první podání, stálo 
to hodně práce. Ale koláče se dostavily v podobě upravené-
ho hřiště v klidném prostředí chráněném vzrostlými lípami.
Hřiště je přístupno všem zájemcům o nohejbal a případně i 
o volejbal. Aby však zůstalo v pořádku pro co nejvíce spor-
tovců, je jeho návštěva usměrněna pravidly, které nalezne-
te  na webových stránkách www.tjsokolmochov.wz.cz. Klíče 
jsou k zapůjčení v restauraci sokolovna s mírným poplatkem 
na energetické náklady na provoz čerpadla nutného k údrž-
bě povrchu hřiště.

Zanedlouho přijde jaro, které láká k pohybu na čerstvém 
vzduchu. A s veselou partou sportovců člověk zapomene i 
natlučené koleno nebo loupání v zádech.
A hlavně: Jednota v letních měsících uspořádá turnaj v 
nohejbalu. K tomu je třeba co nejvíce týmů, ať výhra není 
symbolická, ale skutečně stojí za to. A za co?
Začněte trénovat, přihlašte se do turnaje a pak budete vědět 
za co!  Přesné informace o turnaji nepřehlédněte na výše 
uvedených webových stránkách.

MOCHOVSKÝ CESTOPIS
Naši cestu začneme na náměstí Mistra Jana Husa. Bylo by 
zvláštní říci o Janu Husovi, že byl celebritou přelomu 14. a 
15. století, ale jinak by asi po něm naši předci náměstí nepo-
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jmenovali. Tolik posluchačů a stoupenců jeho myšlenek by 
mu mohla závidět leckterá dnešní česká „celebrita“.

Jeho myšlenky nectili jen jeho současníci, ale i několik desí-
tek generací, které přišly po něm. Do zástupu obdivovatelů 
můžeme zařadit i obyvatele Mochova. Vždyť podle Palacké-
ho: „paní Anna z Mochova, vdova po Janu z Austí, u kteréhož 
Mistr Jan Hus někdy pohostina živ byl”. Tato paní natolik ctila 
Mistra, že mu azyl poskytla na svém Kozím Hrádku u Tábora, 
když byl nucen opustit Prahu. 
A předci z minulého století? V roce 1908 uvažovaly mochov-
ské vlastenecké spolky o položení základního kamene ke 
stavbě jeho pomníku a v roce 1912 dokonce svolal místní 
„Okrašlovací spolek“ na 25. března do hostince u Kudrnov-
ských schůzi, na které bylo ustaveno „Komité pro postavení 
památníku Mistra Jana Husa“. Zde také započala sbírka na 
jeho stavbu. V červnu 1913 uspořádaly pokrokové spolky k 
výročí M.J.Husa společnou oslavu, zahájenou „Táborem lidu“ 
a ukončenou večerní slavností a koncertem v hostinci u Jan-
čáků, jehož výtěžek by dalším vkladem do sbírky na pomník.
Snažení přerušila světová válka a následná poválečná chu-
doba. Hold Mistrovi vzdávali mochovští občané alespoň na 
každoročních oslavách a symbolickou hranicí na návrší pís-
kovny nad Starým dvorem.
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Až v roce 1928 byl 22. července slavnostně odhalen na 
náměstí proti č.p. 16 pomník Mistra Jana Husa, který je spo-
jen s deskou padlých a zemřelých ve světové válce.
Pomník je dílem akademického sochaře Josefa Škody 
z Hradce Králové, který vytvořil také sošku sokola na 
mochovské sokolovně.
Až budete zase stát na náměstí na zastávce a čekat na auto-
bus, zkuste se ohlédnout a ověřit si, že ani čas nesmyl vyte-
saný nápis na podstavci: „Pravda na věky vítězí, třeba i 
na čas poražena bývá.“ A od doby Jana Husa jakoby se nic 
nezměnilo. Deska padlých dokládá, kolik lidí muselo za klidný 
a svobodný život blízkých obětovat ten svůj.
Do schránky nad desku padlých byla vložena prsť z lipan-
ského bojiště, kterou štafetovým během přinesli mochov-
ští sportovci, a opatřena nápisem: „1434 – 1928. Prsť 
lipanského bojiště. Přinesená štafetou sportovců. 
– Milujte se. M.J.Hus“.

První kapitolu mochovského cestopisu jsme nemohli začít 
jinde. Popřejme si, ať myšlenky Jana Husa stojí vždy ve 
středu našeho srdce, tak jako stojí jeho pomník v centru 
naší obce.
A kterým směrem se vydáme příště? To můžete určit i vy. 
Na cestu vás zve zapisovatel cestopisu
            Zorka Chocholoušová

Z KRONIKY

135. výročí založení Středočeské Fruty k.p. 
závod 01 Mochov
V letošním roce uplyne 135 let, kdy došlo k založení fi rmy 
s velkorysým názvem „Továrny likérových specialit“, později 
„Spojených továren éterických olejů, trestí, likérových speci-
alit, ovocných šťáv, palírny a rafi nerie brandy a slivovice“. Za 
honosným názvem se skrývala pouze primitivní výroba liho-
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vin, rozvážených po nejbližším okolí. Skromnou výrobu úřed-
ně požehnalo c.k. hejtmanství živnostenským listem, který 
se stal základem další činnosti podnikavého mochovského 
rodáka Václava Součka, který tak dal vznik závodu.

Padesátileté trvání sla-
vili již noví majitelé bra-
tři Davidové. Výrobu 
podstatně zprůmyslnili 
a zaměřili na produk-
ci značkových likérů, z 
nichž některé si vydoby-
ly pověst po celé Evro-
pě. K původnímu názvu 
staré fi rmy „Václav Sou-

ček, Mochov“, přibylo v roce 1927 znění anglické „Krohn 
Brothers  Co in London at Mochov“.
V roce 1948 převzali zaměstnanci podnik pod národní správu a 
v roce 1950 závod změnil název na „Spojené lihovary, n.p. Pra-
ha, závod Mochov“. „Polabská Fruta n.p.“ byla od roku 1953 
do roku 1958, kdy vzniká „Středočeská Fruta n.p.“ se sídlem v 
Mochově.
Celý závod byl ori-
entován na zpra-
cování ovoce a 
zeleniny a výro-
bu hotových jídel. 
Byla zrušena výro-
ba likérů a lihovin 
tehdejší ministryní 
potravinářského průmyslu Ludmilou Jankovcovou.
V roce 1989 po „sametové revoluci“ byl závod předán v resti-
tuci dědicům bratří Davidů. V polovině devadesátých let byl 
závod uzavřen.
              Miluše Linková, kronikářka
Pozn.red.: Fotografi e zapůjčeny paní Anastázií Landovou.
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ANKETA
Anketní lístky jsou k dispozici na obecním úřadu, případně 
použijte tento. Vyplněný anketní lístek vhoďte, prosím, do 
schránky umístěné na budově Obecního úřadu.
…………………………………………………………………....................
Souhlasím s konáním OH v Praze v roce 2016 nebo 2020 i 
přesto, že řada obcí nemá základní vybavenost a vláda ČR 
nemá fi nanční prostředky na vybudování této infrastruktury?

ANO    NE        (nehodící se škrtněte)
……………………………………………………………….......................
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